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TEST:

Nakreslete schéma pro méreni napét’ové nesymetrie vstupu
vysvétlete co to je napét’ova nesymetrie vstupii.

Nakreslete schéma pro méreni proudové nesymetrie vstupt
vysvétlete co to je proudova nesymetrie vstupii.

Nakreslete zapojeni invertujiciho a neinvertujiciho operacniho
zesilovace a napiSte vztahy pro napét'ové zesileni

Vysvétlete rozdil mezi idealnim a skutecnym operacnim
zesilovacem

Nakreslete zapojeni komparatoru a komparatoru s hysterezi
realizovaného operacnim zesilovacem

Konec



1. Nakreslete schéma pro méreni napét’ové nesymetrie vstupu
vysvétlete co to je napét’ova nesymetrie vstupii.

Idealni OZ ma mezi vstupy + — vzdy nulovy rozdil.

Skutecny OZ ale muze mit rozdilny ubytek na vstupnich tranzistorech a
tim vznikne rozdilové napéti mezi vstupy + — . V praxi byva nesymetrie
fadové mV a u nékterych OZ lze tuto nesymetrii kompenzovat.
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2. Nakreslete schéma pro méreni proudové nesymetrie vstupu
vysvétlete co to je proudova nesymetrie vstupii.

Idealni OZ ma proud do vstupu + — vZzdy nulovy.

Skute¢ny OZ ale ma na vstupech skutec¢né tranzistory (NPN nebo PNP),
které nemusi mit stejné zesileni, a tim I proud do vstupti muze byt
rozdilny.

Vstupni klidové proudy byvaji v =
praxi cca 10 az 1000 nA a jejich =
nesymetrie je cca 10X mensi.
Potiebujeme-li OZ s malymi Heep ¢
vstupnimi proudy pouzijeme OZ \_“ |
s tranzistory MOS nebo JFET T
na vstupech T o .
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3. Nakreslete zapojeni invertujiciho a neinvertujiciho operacniho
zesilovaCe a napiSte vztahy pro napét'ové zesileni

Invertujici operacni zesilovac Neinvertujici operacni zesilovac
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3. Nakreslete zapojeni invertujiciho a neinvertujiciho operacniho
zesilovaCe a napiSte vztahy pro napét'ové zesileni

Invertujici operacni zesilovac Neinvertujici operacni zesilovac
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4. Vysvétlete rozdil mezi idealnim a skutecnym operacnim

zesilovaCem

Idealni operacni zesilovac:
*Nekonecné zesileni
*Nekonecny vstupni odpor
*Nulovy vystupni odpor

*Nekonecne frekvencéni pasmo
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Skutecny operacni zesilovac:
«Zesileni 102 az10’

*Vstupni odpor 1 MQ az 100 MQ
*Vystupni odpor jednotky O

*Frekvenéni pasmo MHz a vyssi



5. Nakreslete zapojeni komparatoru a komparatoru s hysterezi
realizovaného operacnim zesilovacem

Komparator invertujici Komparator neinvertujici
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5. Nakreslete zapojeni komparatoru a komparatoru s hysterezi
realizovaného operacnim zesilovacem

Komparator invertujici Komparator neinvertujici
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Komparator s hysterezi
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5. Nakreslete zapojeni komparatoru a komparatoru s hysterezi
realizovaného operacnim zesilovacem

Komparator invertujici s hysterezi Komparator neinvertujici s hysterezi
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5. Nakreslete zapojeni komparatoru a komparatoru s hysterezi
realizovaného operacnim zesilovacem

Komparator invertujici s hysterezi Komparator neinvertujici s hysterezi
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Zodpovedel jsi vSechny otazky ?

Pokud ne, zkus to znovu !
Stiskni ,,Opakovat*
a zkontroluj si sve odpovedi
tlacitkem | ?

Opakovat
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